

野泳危险水域调查

暑期一到,水库迎来不少游泳、嬉戏的人群。本报探访城区及周边的东湖、南湖、龙潭水库、虎山水库、安家林水库、天泽湖水库、天颐湖水库和大河水库发现,这些地方都有禁泳标志,但仍有市民下水野游,其中还有不少孩子。

近期几起溺亡事件让人痛心,本报记者多路探访发现

八大危险水域仍有人在野泳

本报泰安7月20日讯(记者 张伟) 9日,本报曾报道《哪些水域危险,请您告诉我们》,根据市民反映,本报调查盘点了一些有野泳现象和易发生溺水事故的水域,希望能引起家长和学生的重视。

近期,泰安已发生两起涉水悲剧。8日,两男孩在岱岳区西旺村西旺水库游玩时溺水,不幸溺亡。9日,新泰青云湖一男子携妻儿游玩时溺水,其妻儿在岸边目睹全过程却无能为力。18日下午

6点左右,大河水库一名26岁年轻男子下水游泳时,游泳圈脱落,导致其溺水死亡。

自本报刊发报道以来,市民纷纷致电反映情况。五马小区的李先生说,东湖公园周边,每天下午都能看见一些家长带着孩子在湖边逮鱼,“刚开始家长还能顾着孩子,一会玩高兴了,孩子根本不听家长的,也不管水深水浅,就往水里跑,我们在一旁看着都担心。”李先生说,孩子小不懂事,可以理解,

但家长带孩子这样玩,“确实得悠着点。”

在天外村附近居住的黄女士说出了她的担忧,每天下午她和老伴上山提水,很多人都在龙潭水库游泳,“有的年轻人站在高处,一个猛子钻水里,好一会才浮上来,站在岸边的人都替他们捏一把汗。”黄女士说,还有一些家长带着孩子,在水库里游来游去。“水库最深处20多米,万一发生危险,救都没法救。”

记者调查了解,泰城水域

分布比较广泛,存在野泳现象和发生过溺水事故的主要有东湖公园、南湖公园、虎山水库、龙潭水库、安家林水库、天平湖、天泽湖和天颐湖区域。这些水域虽然设有禁止游泳标识,但依旧有很多市民前去游泳。

记者从泰安市水利和渔业局了解到,泰安市有100万方以上容量大中型水库16座,10万—100万方小二型水库565座,小一型水库89座,这些水库日常水位线均超过安全线。“严禁任何人

在水库边嬉戏或下水游泳,要珍惜自己生命,不能拿生命当儿戏。”该单位一工作人员说。

泰安市公安消防支队工作人员介绍,夏季溺水事故多发,其中有很多都是未成年人,“外出游玩时尽量远离河边,不要单独外出游泳,更不要到不知水情或容易发生溺水事故的地方去游泳。”工作人员提醒广大市民,不能因为工作忙而疏忽对孩子的教育,一定要重视起来,严防悲剧的发生。



泰安16个大中型水库

16座大中型水库分别为:光明水库、东周水库、金斗水库、苇池水库、田村水库、尚庄炉水库、直界水库、贤村水库、黄前水库、胜利水库(天颐湖)、小安门水库、彩山水库、角峪水库、山阳水库、月牙河水库、大河水库(天平湖)。水库容量均在(1000万方以上)。

市民说法

网友芊芊:公园本来就是公众休闲娱乐休闲的公共场所,本来就不能应该在公园的湖里钓鱼、捞鱼,孩子可能没有公众意识,但是家长要以身作则,给孩子做一个好的榜样,水库更要远离,家长和学校都应该多教育孩子懂得保护自己。

市民米女士:现在大部分家庭都只有一个孩子,孩子游泳完全可以去正规游泳馆,不管什么时候都不能去水库游泳,这是我给自己孩子立下的必须严格遵守的规矩,否则出了事,整个家都完了。

市民周先生:以前经常去水库钓鱼,5岁的儿子常跟着去,之前看了一个10岁孩子溺水新闻后,我真的挺后怕的,也想呼吁各位家长一定重视起来,让孩子远离水边。

学生观点

小刘:学校放假发了关于禁止去水库野泳的通知,让我们假期远离水库,自己虽然会游泳,但是也不会去水库,感觉很不安全,万一出事就不好了。

李媛媛:老师放假前讲过不要去水库,自己没单独去水库游泳,偶尔和同学一起去,有时候也怕出事,不过有时候觉得在水库里游泳挺刺激,很爽。

小宋:从来没去过水库,没有安全保障,容易出事,也怕自己在水里抽筋,还是去游泳馆更安全一些。

东湖: 湖水漫过台阶 孩子忙着捞鱼



男孩蹲在没入水中的台阶上捞鱼。本报见习记者 杨思华 摄

本报泰安7月20日讯(见习记者 杨思华) 夏日炎炎,泰安城区东湖公园草坪成荫,绿树成荫,是众多市民夏日乘凉好去处。近日,记者在东湖公园发现不少市民在东湖公园内湖水边捞鱼、嬉戏,虽然水面平静,但是工作人员仍建议市民远离湖水,避免意外。

“快来看快来看,这里鱼多!”14日上午,在东湖公园里,两个男孩子拿着渔网和矿泉水瓶趴在湖岸边,隔着栏杆和石头探着身子把渔网伸入水中,想捞起湖里的小鱼。一旁景观石上就标注着:“珍惜生命,请勿涉水”等警示标语。

一个孩子举着矿泉水瓶向记者“炫耀”：“不到一个小时就捉了9条鱼。”被问到家长是否知道他在公园湖边捞鱼时,这个孩子说父母都知道,但从来不过问。

“渔网就在公园东边路边上买的,很多人都在卖。”记者用一米左右的木棍探入湖水中,整根木棍没人仍没到底。

在东湖公园北侧湖岸边,长满青苔的台阶没在湖水中,台阶上链条锥有一节断开处,有市民带着孩子在漫过水的台阶上捞鱼,还有孩子在漫过水的台阶上跑来跑去。

据公园工作人员介绍,东湖公园湖水总面积5万平方米左右,公园河道水深约70-80公分,湖中心最深水位约3米。在公园近水位置都设有警示标志,并有工作人员24小时轮流巡逻,6月初已安装监控并开始试运行,对公园基础设施和水面安全进行实时监控。“往年有过溺亡的案例,公园内规定严禁下水,虽然湖边有链条锥,湖底也有回填土,但是一旦落水也非常危险。”工作人员说。

南湖: 男孩偷下水滑倒 差半米就到深水区



一个孩子下水滑倒,往前不到半米就是深水区。本报记者 张伟 摄

本报泰安7月20日讯(见习记者 杨思华) 天气炎热,南湖公园成市民休闲健身的地方,一到下午5点多就有市民带着孩子在南湖捞鱼玩耍,还有不少垂钓爱好者钓鱼。

14日下午,南湖公园湖区周围到处可以看到标有“珍爱生命,远离湖面,请勿潜水,请勿游泳,请勿垂钓”等标语的警示标志。在湖岸东侧,不少孩子在没有父母陪伴下,越过栏杆链条站在湖水中石头上捞鱼,石头上长有湿滑的青苔。16日,一名孩子刚下水就滑倒了,而他距离深水区仅不到半米远。

湖西侧部分水岸没有围栏,湖边浓密的芦苇丛中被人踩出几条窄路通向湖水,湖东边没有护栏的地方,10来人在湖边钓鱼,还有一人坐在石头上垂钓,在有锁链阻隔一侧,还有市民在

湖边洗衣服。

“家就在这附近住,一般还是来这里钓鱼,水也不很深。”被问及是否知道公园禁止垂钓,张先生表示虽然知道,但是在工作人员注意不到的时候就没事。

南湖公园办公室工作人员表示,公园内严禁垂钓入水,虽然没有入水者,但是垂钓捞鱼的人却屡禁不止。“公园近水处都有相关的警示标志,也有工作人员轮流巡逻,见到垂钓捞鱼市民都会劝阻,但是无法‘根治’。开园来约有6人以上溺亡事例,大部分人对这件事都抱有侥幸心理。下午四点左右很多带网来捞鱼的孩子,一不小心很容易出事。”工作人员说。据工作人员介绍,南湖公园水面总面积达3.7万平方米,河道水深平均在1.2米到1.3米左右,湖水浅水区1.8米深,最深处3米多。